

瑞安日报

与您同心 与您同行

我

本报讯(记者 林长凯 通讯员 胡玮峰)日前,记者从市卫生健康局获悉,我市出台了《瑞安市创建全国基层中医药工作示范县实施方案》,全面启动创建全国基层中医药工作示范县。

瑞安中医药文化源远流长,特别是利济中医药文化,在我国中医药发展史上具有重要价值和历史地位,这也成为我市创建全国基层中医药工作示范县的独特优势。位于忠义街的利济医学堂创建于清光绪十一年(1885年),是全国最早的新式中医学校,除中医经典教学外,还从事中药种植炮制实验,办学近20年时间里培养了300多名优秀中医医师,对浙南乃至全国中医事业的发展都具有重要作用和影响。

瑞安特色中药材温郁金是著名的“浙八味”之一,在瑞安有1000多年种植历史。2008年3月,瑞安温郁金顺利通过国家质检总局地理标志产品保护审查,成为瑞安首个区域性的地理标志产品。目前已经建成全国温郁金药材唯一产区,已推广温郁金新品种7000亩,年产值近1亿元。

瑞安有许多中草药店,市人民医院和市中医院设有中医门诊,现有全国基层名老中医专家传承工作室1个,温州市名中医传承工作室2个,16个乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)建设中医诊疗区(中医馆),建成3个国家级基层中医诊疗区(中医馆)项目,并为所有村卫生室(社区卫生服务站)免费配备中医诊疗包。中医药为守护百姓的身体健康发挥着非常重要的作用。

创建全国基层中医药工作示范县是贯彻落实国务院、浙江省、温州市《关于促进中医药传承创新发展的意见》《国务院关于印发中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》等对中医药工作的部署和要求,全面提升基层中医药服务能力和水平,为广大城乡群众提供优质高效的中医药健康服务。创建全国基层中医药工作示范县是推进我市公共卫生服务体系、解决人民群众看病难、看病贵的迫切需要,有利于更好地保护、传承与发展中医药文化。

《瑞安市创建全国基层中医药工作示范县实施方案》明确了创建全国基层中医药工作示范县的主要任务。我市将中医药工作纳入全市国民经济和社会发展规划及政府议事日程,明确承担中医药管理职能的部门及内设机构。完善基层中医药服务网络,将中医医疗机构建设纳入医疗机构设置规划,瑞安市中医院发挥龙头带动作用,成立基层中医药指导科室,结合中医药医联体模式,负责对下辖基层医疗卫生机构的中医药业务指导、人员培训、监督考核等。加强基层中医药队伍建设,通过多种方式方法培养中医药人员,扩大中医药人才队伍。提升基层中医药服务水平,推广各类适宜技术、综合服务、特色专科服务以及结合宣传进一步提升基层中医药服务水平。强化基层中医药工作监督考核,通过监督检查督促基层医疗卫生机构规范服务行为,提高服务质量,保证医疗安全。提升中医药服务的满意率和知晓率,提高城乡居民对县级中医院和基层医疗卫生机构中医药服务的满意率,让老百姓增加幸福感。

导读

一边收割 一边生长 一边养殖 海水稻田 一田三种 新丰景

第3版

本版责编 郑拥拥 李群

拆除完成率居温州第一

瑞安按下老旧工业区改造“加速键”

■记者 潘敏洁 通讯员 欧永春

机器轰鸣不断,施工车辆穿梭往来,工人们铆足干劲。连日来,云周街道马头村老旧工业区改造提升项目正在如火如荼地施工中。

自“三万”行动实施以来,我市紧盯低效用地抓盘活,大力实施“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动,全面推进老旧工业区改造提升,激活存量土地,换取发展增量,推动土地资源高效利用。

1月至8月,全市低效用地整治1623.3亩,完成率90.2%,居温州第三;老旧工业区拆除835.7亩,完成率92.9%,居温州第一;拆后供地151.7亩,完成率21.7%,居温州第四;拆后开工建设面积82.7万平方米,完成率91.9%,居温州第三。



平阳坑镇老旧工业点改造提升效果图

强化机制改革 绘就老旧工业区改造新画卷

瑞安老旧工业区改造态势值得各县(市、区)好好学习,其经验非常宝贵,总结为“狠下决心、连片拆除、政府让利、数据得地、赛马机制、工业上楼、配套完善、转型升级”八大经验,其中“狠下决心、政府让利”是核心。8月8日,在我市召开的温州市老旧工业区改造提升现场推进会暨制造业投资和高新技术产业投资攻坚大会上,温州市副市长王振勇如是说。

一套政策,推动老旧工业区改造。市经信局相关负责人说。我市成立老旧工业区改造提升工作领导小组,建立主要领导“双月一推进、一月一调度、分管领导”半月一协调等闭环管理机制,并对照温州14条政策,细化制定瑞安12项支持政策。如对老旧工业区连片改造项目,给予贷款利率50%、最高200万元的贴息补助;对连片拆改力度大的镇街,老旧工业区改造涉及土

地出让收益部分,市级财政不参与分成,全部返还给乡镇(街道),对企业新增建筑面积,给予每平方米最高28元的资金奖励。

同时,我市深入排摸全市老旧工业点(园区)情况,重点了解老工业点(园区)环境容量、企业现状、产业布局及企业改造意愿和诉求,梳理地企数据、归集适配内业数据等,实行动态更新、实时管理,绘制形成老工业点(园区)分布图。目前,已入户调查排摸老旧工业区改造项目34个,面积6940亩,排摸工业用地6557宗,面积4.2万亩。

针对不同产业园区,我市推行“一园一策”分类整改模式。据介绍,我市精细谋划15个镇街60个“一园一策”项目,个性化制定18个重点连片改造区块建设方案,同时创新点位进度督促办法,除分镇街通报进度外,还将18个重点连片改造区块细化生成企业调查、改造方案、企业签约等12条节点赛道,以“比拼机制”结合实地督导,形成“赛马”推进改造之势。

强化多元联动 谋划老旧工业区改造新出路

塘下前池老旧工业区块目前一期团块已竣工,二期即将开工。项目建成后预计总建筑面积29.8万平方米,引进

高新优企业20家以上,新增园区产值4亿元以上。

这个项目采取政府统一征收、第三方国有企业参与改造模式,是市政府主导,统一拆改连片区域的一个缩影。我市支持项目用地整合实施连片改造开发,对连片企业规模相对较小、有意愿退出或者连片为村集体的工业地块,由政府牵头统一规划、设计、拆改,有序启动18个老旧工业区块连片改造,打造特色产业小微园、集聚引育优质企业。

如何灵活提升零星地块利用率?我市探索建立定量不定位分割、相邻企业拆补供地等企业联合拆改模式,加大零星工业用地归宗开发,符合规划功能的边角地改造支持力度,允许工业用地和工业厂房有条件分割转让,以优化厂区布局实现扩容增产。像今年启动的云周繁荣工业区A、B、E三个区块中,多个地块改造均涉及土地归宗问题,原土地面积26.12亩,预计可归宗边角地面积8.66亩。

仙降街道蒋岙金山老工业区有效破除了容积率低、土地利用低下的单层厂房及民房、农贸市场等非工业区块“工住混杂”现状。目前该项目已拆除地上违建厂房、民房等共约148亩,拟统一供地后打造注塑鞋产业智慧园区,区块建筑密度约40%,容积率超3.0,亩

均产值600万元以上。

这是村企联动、有机更新工居旧貌的一个缩影。据介绍,我市结合城市有机更新和工业区块线保护,优化空间结构和产业布局,推动实现城镇旧村改造和老旧工业区改造“双融合、双提升”。

强化样板引领 激发老旧工业区改造新动能

在土地资源紧张的背景下,如何有效实现土地利用的最大化?实施“工业上楼、打造垂直工厂”是我市给出的一个行之有效的答案。

我市细化“工业上楼”建筑设计指南,鼓励容积率宜高则高,引导建设“垂直工厂”和“空中园区”,提高用地容积率和建筑高度,打造“工业上楼”可复制样板。如云周街道马头村老旧工业区改造提升项目,改造后建成自动化专业鞋类智造生产基地,容积率达5.0,引领打造创新研发、时尚设计、智能生产、云端展销的全链式产业生态。

一个个项目正在紧锣密鼓地施工中。落地仙降鞋鞋园区的综合式仙降小镇客厅将集研发、设计、展销、贸易等多功能于一体,占地6.2亩的仙降村设计研发双创中心将成为仙降鞋鞋产业二次创业、全面创新的众创空间;仙降村等三个村集体建设配套公寓、立体停车库,拟建以现代化厂区多元化发展趋势的产业集聚区。我市坚持以“城聚产、以产兴城”的产城融合发展理念,强化工业配套,完善基础设施、公共服务设施。

我市将共同富裕理念融入老旧工业区改造工作全过程,以利益共享调动村集体改造的积极性,推动乡村共同富裕。近日,平阳坑镇正紧锣密鼓推进老旧工业点改造提升二期项目,项目目前处于招标阶段。建成后,平阳坑镇村集体和中科启辰科技环保公司的全竹综合利用乡村共富项目将落地于此。该项目系省共富乡村试点项目,预计新增制造业投资1.2亿元、工业产值2亿元,带动村民年增收6000万元、村集体经济年增收350万元。

我市民间工艺美术作品登上高峰

彩石镶嵌版《清明上河图》入围 山花奖 终评

本报讯(记者 林长凯 通讯员 林良爽)10月13日,第四届中国民间工艺美术精品双年展暨第十六届中国民间文艺“山花奖”优秀民间工艺美术作品终评在浙江省台州市隆重开幕,来自全国各地的石雕、木雕、刺绣、陶瓷、剪纸等各民间工艺门类80件(套)作品参加精品展。这是代表中国民间工艺最高水平的一次展览。我市民间文艺家李庆龙、李成者等历时4年创作的大型彩石镶嵌版《清明上河图》入选本次展览,并进入中国民间文艺最高奖“山花奖”的终评角逐。

在展览现场,来自全国各地的专家学者、工艺大师等在大型彩石镶嵌版《清明上河图》作品展位前驻足欣赏,不时发出惊叹:“这件作品真了不起。中国文联党组成员、主席团委员、书记处书记张雁彬,浙江省文联党组成员、书记处书记吕伟刚等在作品前认真欣赏,

不时询问作品创作过程,并对作品给予很高的评价。创作者李成者一一介绍创作情况。

据了解,大型彩石镶嵌版《清明上河图》是根据清乾隆收藏版(北京故宫博物院藏)进行再创作而成的。该作品原稿等比放大4倍,规格为长20米,宽1米,由六块拼接而成。该作品从2019年开始创作,采用中国四大名石和各种矿石及蓝宝石、玛瑙石等30多种石料为创作原材料,历时四年创作完成,总共共用掉七八十吨石料。作品大气磅礴、气势恢宏,工艺精湛,用彩石镶嵌的传统民间工艺,再现了北宋都城东京繁华的市井生活景象。

大型彩石镶嵌版《清明上河图》经过层层评选角逐,从全国几千件优秀民间工艺美术作品中脱颖而出,最后成功入选第四届中国民间工艺美术精品双年展暨第十六届中国民间文艺



观众参观大型彩石镶嵌版《清明上河图》

“山花奖”优秀民间工艺美术终评。这是我迄今唯一进入全国级别最高的民间文艺展览和中国民间

文艺最高奖“山花奖”终评的作品,是我市民间工艺美术创作上的一次重大突破。

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

全民动员 禁毒防毒 共创全国禁毒示范城市 瑞安市禁毒委员会办公室 宣

看新闻 赢门票 瓯江夜游 每日限量23张 咨询热线:0577-58895598

中国工商银行 兴农贷 额度最高80万元 信用50万元 年利率低至4.2% 详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097